

一次性木筷10分钟染黄一杯水?

记者通过实验予以验证:一次性筷子一般用硫磺熏蒸漂白,残留物显酸性



本报4月9日讯(记者 张凯) 近日,艺人黄渤发微博称将一次性卫生筷放入水中,水很快会变成黄绿色,有人怀疑这是因为一次性筷子在生产过程中会用硫磺熏蒸漂白。对此记者从市场上购买和选取了一批一次性木质卫生筷,在市食品安全实验室专业人士的指导下做了一组实验。

9日上午,记者分别从街面一家餐馆和餐具批发市场采集到部分一次性木质卫生筷。目测发现,采集到的筷子颜色微白且分布均匀,仔细嗅闻有一股刺鼻气味。按照专业人士的指导,预先设置两个干净纸杯分别编号为A、B,里面分别盛上蒸馏水。第二步将采集到的一次性卫生筷放入B杯浸泡10分钟。

观察发现,2分钟后B杯中的水开始便浅黄色。10分钟后B杯中的水已成淡黄色,与A杯中蒸馏水无色形成鲜明对比。记者将向A、B两杯分别滴入三滴试剂。将两杯水摇匀后A杯水呈现浅蓝色,B杯水成砖红色。

对照PH色别卡后,记者发现A杯水的浅绿色表示水的PH值为7.0,显示为中性,B杯水中的砖红色PH值大约为4.5,显示为酸性。

市食品安全实验室工作人员介绍,目前一次性卫生筷生产过程中一般会用硫磺熏蒸漂白,



10分钟后,加入试剂两杯水的颜色发生明显变化。本报记者 张凯 摄

残余的物质一般为甲醛、二氧化硫、过氧化氢,其中三者均为酸性。因过氧化氢为弱酸性,如果经试剂检测A、B两杯的数值差较大,那么水中含有硫化物和甲醛的可能性就比较大。

对于一次性筷子上二氧化硫残留的标准,按国家规定,竹做的一次性筷子由于颜色略青,允许用食品级的硫磺熏蒸漂白,但要求残留在筷子上的二氧化硫含量每公斤不超过600毫克,而木筷子不允许使用硫磺熏制。若人体摄入了过多的二氧化硫,会刺激呼吸道,引起咳嗽,有时甚至会侵蚀食道或肠胃。

对于记者采集到的一次性木质卫生筷散发刺鼻气味的问题,工作人员解释二氧化硫遇热水会加速挥发。

延伸阅读 一次性卫生筷 硫磺熏蒸成公开秘密

2010年,央视3.15晚会曝光了一次性筷子的生产过程。制作时竹子劈开后,经过了多道化工程序如双氧水、焦亚硫酸钠等的漂白,滑石粉、石蜡等的吸水 and 抛光处理,最后再用硫磺熏蒸等工序加工处理,致使一次性筷子上产生多种化学残留,潜在的健康威胁让人惊叹。硫磺可使二氧化硫严重超标,咳嗽、哮喘等呼吸道疾病便随之而来,打磨时加入的滑石粉本身易诱发胆结石,滑石粉中含的重金属也会对人体血液和神经系统造成损伤,工业石蜡含有致癌物多环芳烃。

鸡鸭降价 草鱼涨价

受禽流感影响,水产品价格明显上涨

本报4月9日讯(记者 王晓霜 赵树行 张牟幸子) 受H7N9禽流感的影响,滨州市市场关于活禽类的销售受到一定影响,一时间,有关禽类的话题成为市民茶余饭后的谈点,不少市民进而转向水产品消费。9日,记者走访了滨州市几家水产品市场及饭店之后发现,与禽流感发生前相比,近日水产品销量有所上升,部分水产品价格也出现明显上涨。

9日上午,记者在六街市场看到,水产品摊位门前门庭若市。一位摊主告诉记者,自从爆出禽流感的新闻后,来买鱼类的市民明显增多,尤其是草鱼,每天供不应求。“这两天的销量大增,现在一天卖的鱼比禽流感之前要多四五百斤。”这位摊主说,他们主要是供货给城区的一些饭店,种类以草鱼居多,而草鱼的价格也自然是水涨船高。禽流感之前的草鱼一斤在7元左右,现在涨到了7.5元一斤,“草鱼平均涨了5毛钱,但鲤鱼、鲫鱼之类的虽然来买的人也多,但是价格还在5元到8元,没什么变化。”

记者又来到渤海七路清怡农贸市场海鲜类摊位前,看到前来购买鱼虾的市民并不少,许多商贩都在忙碌着收拾海鲜。一名摊主告诉记者,最近鱼类的价格普遍涨了两到三毛钱,购买的人也比以前多一点,“尤其是鲤鱼和草鱼卖的最好,和这个禽流感也有

关系,不买鸡鸭了省下钱就来买鱼了!”在记者采访过程中,正碰到有几位市民前来买鱼。其中一位买了条草鱼的大妈告诉记者,就是因为这段时间有禽流感,所以才不吃鸡鸭了,“海鲜肯定没什么问题吧,还有营养,这段时间就吃鱼啦!”另一位市民也表示,看到禽流感那么厉害,鸡鸭一类的肯定不能吃了,“这不来买点鱼吃,现在在家里就是吃青菜和海鲜。”

一位活鱼馆的老板告诉记者,自从出现禽流感以来,来他饭店吃炖鱼的顾客渐渐多了起来,每天的营业额比禽流感之前要增加三四百元,按重量换算,每天要多进四五十斤活鱼。另一个经营石锅鱼的老板介绍,他们店主要食材就是草鱼,这两天生意较之前稍好,但是由于草鱼价格上涨,他们也不敢多进。

龙至尊SPA 男士养生会所

专业设备根部水疗,结合人工中医经络疗法,有效提高男性生理机能,让男人更自信!呵护男性生殖健康,我们更专业!进店即送价值88元的肾保养一次,开业期间超值火爆赠送中.....

电话: 13854308377 长期高薪诚聘养生护理师
地址: 滨州市黄河七路渤海十路向西150米路南

海马汽车

4月12-14日滨州国际会展中心海马展区

春雷行动 暨骑士特惠季

钜惠 20000 元



超越您期待! 海马M3 新生代A级家轿



存5000元 抵10000元 车款



扫一扫 添加京鑫海马微信 到店即有精美礼品赠送

海马M3,以不断引领的自信力,开创同级独有六大优势性能,即将超越而来。

突破传统,独具六大优势性能,成功铸就新生代家轿新典范。国际顶尖的新锐造型,引领A级家轿设计新潮流;超大舒展空间,舒心享受,随心储物;源自海马基因的优异操控,顺畅随心;高强度全方位呵护,多维安全,安心乐心;澎湃动力,提速迅速,畅驰逸心;更有多项越级配置及智能技术,让你轻松享受每一分的愉悦。



Haima 海马汽车

骑士/普力马/福美来/丘比特

hk.haima.com

服务热线:400-8888-323 招商电话:0898-668339

滨州京鑫汽车销售服务有限公司 销售热线: 0543-3362000 3367555 24小时救援维修热线: 0543-3362444 地址: 渤海五路758号(交警二中队对面)